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 Consiglio di Municipio 2 

 

VERBALE N. 3 

GT/es 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 26 LUGLIO 2016 

 

Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 21 luglio 2016 – P.G.  390312/2016, si 

riunisce in seduta di prima convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio  2 - viale Zara 98/100 - 

alle ore 19.00 di martedì 26 luglio 2016 per  la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente 

pagina 2. 

 

CONSIGLIERI IN CARICA 

 
PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio LUPPI LAURA “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MAMMINO ANTONY “ 

AZZARONE VALENTINA “ MCGRATH CAROLE LYNN “ 

BENEDINI BARBARA “ NAVA MARZIO “ 

BEVACQUA SIMONE “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

BONORA UMBERTO “ PIZZI MARCO “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ PROIETTI ALBERTO “ 

CANINO ANTONIO “ RUGGERI ALESSIO “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ SALANDRA MILENA “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

CAPUANO ERSILIA “ TORRENTE ELIO “ 

CIULLINI ALBERTO “ TRUPPO RICCARDO “ 

COLANTUONI LUIGI “   

DELEIDI CHIARA “   

GALBUSERA LUIGI “   

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

 

 
Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio  

Carlo SORRENTINO, che assume la presidenza, accerta che  risultano assenti all’appello i Consiglieri: Davide 

ARBIZZONI, Barbara BENEDINI, Simone BEVACQUA, Umberto BONORA, Piergiorgio CAPRA, Salvatore 

LOCANTO, Samuele PISCINA, Alberto PROIETTI. 

 

Il Presidente del Consiglio di Municipio, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la 

seduta alle ore 19.23. 
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ORDINE DEL GIORNO 

 

1) Adozione di norme transitorie per garantire il funzionamento del Consiglio di Municipio.  

2) Comunicazioni del Presidente del Municipio. 

3) Comunicazioni del Presidente del Consiglio di Municipio. 

4) Istituzione delle Commissioni Istruttorie permanenti. Immediatamente eseguibile. 

 

DOCUMENTI ALLEGATI 

 

1) Dichiarazione del Presidente del Gruppo Lega Nord, Alessio Ruggeri. 

2) Proposta di deliberazione sull’istituzione delle commissioni municipali, presentata dal Presidente del 

Gruppo Lega Nord. 

3) Proposta di deliberazione di cui al punto n. 1 dell’o.d.g. 

 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino comunica che, in accordo con i Presidenti dei Gruppi consiliari,  questa 

seduta non prevede interventi di cittadini né dei consiglieri in quanto il Consiglio non dispone ancora di un 

proprio regolamento. 

Pertanto, in attesa di approvarne  uno nuovo  il Consiglio, affinché possa proseguire con i lavori, integrerà in 

via transitoria il Regolamento dei Municipi con alcuni articoli tratti dal  Regolamento Interno dell’ex 

Consiglio di Zona 2 e dal Regolamento di Organizzazione e di Funzionamento del Consiglio Comunale. 

A riguardo precisa che laddove si parla di Sindaco s’intende  il Presidente del Municipio, per Presidente 

s’intende il Presidente del Consiglio di Municipio, per città s’intende Municipio.  

Invita ora a  procedere alla trattazione del 1° punto dell’o.d.g. 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino illustra le integrazioni riprese dal Regolamento Interno dell’ex 

Consiglio di Zona  e quelle prese dal Regolamento di Organizzazione e di Funzionamento del Consiglio 

Comunale.  Sottolinea che è stato frutto del lavoro di tutti i capigruppo. 

  

Il Presidente del Consiglio Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Mammino, Truppo), la votazione a scrutinio palese dà il  

seguente esito: 

 

Presenti  

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

 

: n. 21 

: n.   1 (Ciullini) 

: n. 20 

: n. 20 

: n. 00 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino pone in votazione, ai sensi dell’art. 33, comma 6 del Regolamento dei 

Municipi, l’immediata eseguibilità della deliberazione testé adottata. 

 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Mammino, Truppo), risulta approvata all’unanimità dai 

21 Consiglieri votanti. 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino proclama la deliberazione immediatamente eseguibile. 
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Il Presidente del Consiglio Sorrentino dà ora la parola ai Consiglieri che ne hanno fatto richiesta. 

 

Il Consigliere Ruggeri interviene leggendo un documento che consegna alla Presidenza unitamente ad una 

proposta di deliberazione riguardante l’istituzione delle commissioni. 

 

Il Consigliere Galbusera si rammarica dell’assenza di tanti consiglieri  e del Presidente del Municipio. Chiede  

se queste  assenze siano  giustificate, soprattutto quella del Presidente del Municipio che reputa molto 

grave. 

 

Il Consigliere  Ciullini  trova strano l’intervento del  Cons. Ruggeri che dichiara che il Gruppo Lega Nord non 

partecipa a questa seduta ma nel contempo presenta una proposta di deliberazione. 

Come è strano anche questo inizio di consiliatura con un Presidente di Municipio che non si presenta ad 

una seduta in cui avrebbe dovuto fare delle comunicazioni.  

Trova veramente ridicolo il  tentativo un po’ maldestro di scaricare su altri la responsabilità dell’incapacità 

di governare questo Consiglio: prima sull’opposizione, ora sul Presidente del Consiglio. 

Propone pertanto, visto che il punto 4 non potrà essere messo in discussione perché manca il materiale 

relativo e l’assenza del Presidente del Municipio, di chiudere ora la seduta. 

 

Il Consigliere Locatelli si associa all’intervento del Consigliere Ciullini ribadendo quanto sia imbarazzante e 

surreale questa situazione. 

 

La Consigliera Salandra ritiene che l’essere seduti in quest’aula è dovuto sicuramente ad una grossa 

responsabilità: quella di lavorare per migliorare il Municipio 2 nell’interesse dei cittadini. Questo non sta 

avvenendo. Il Presidente del Municipio Piscina, in conferenza dei capigruppo, aveva confermato che questa 

sera avrebbe comunicato i nomi degli assessori e che successivamente si sarebbe proceduto con 

l’istituzione delle commissioni. Chiede alla maggioranza se intende proseguire in questa maniera o di 

lavorare mettendo al primo posto il bene dei cittadini. 

 

La Consigliera Sblendido rimarca il fatto che nella conferenza dei capigruppo il  Presidente del Municipio 

Piscina aveva comunicato che in questa seduta avrebbe reso noto i nomi degli assessori e che quello 

esterno non sarebbe stato Lepore. Non è neanche possibile discutere sulle commissioni perché non c’è una 

proposta di deliberazione. 

 

La Consigliera Capobianco esprime indignazione per l’assenza di tanti consiglieri e per come stanno 

procedendo i lavori del Consiglio. Ritiene che il Presidente Piscina, se non è in grado di assolvere il suo 

compito,  debba dimettersi. 

 

Il Consigliere Torrente afferma di essere molto deluso e di vergognarsi di questa maggioranza. Rispetta il 

Presidente del Consiglio ma la sua elezione ha diviso la maggioranza. Ritiene che la mancanza di una 

proposta di delibera sulle commissioni è dovuta al fatto che il Presidente del Municipio vorrebbe nominare 

assessore esterno il Sig. Luca Lepore mentre  il Presidente del Consiglio non condivide questa scelta. 

Come rappresentante di Milano Popolare si dissocia da questo modo di agire del Consiglio. 

 

La Consigliera McGrath è allibita dal comportamento della maggioranza, soprattutto della Lega,  con un   

Presidente di Municipio che ha lavorato tanto per essere eletto e che sta facendo di tutto per far fallire il 

suo compito. 

 

Al termine degli interventi il Presidente del Consiglio, in risposta al Consigliere Ruggeri, fa presente che la 

nomina degli assessori (art. 34 del Regolamento dei Municipi) avviene prima dell’istituzione delle 

commissioni (art. 49 del Regolamento dei Municipi).  Al Consigliere Galbusera  risponde che il Presidente 

del Municipio non è tenuto a giustificare la sua assenza. 
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Non accoglie la proposta  di chiusura della seduta al 1° punto perché al p. 3 sono previste le proprie 

comunicazioni che intende fare. 

Riguardo il verbale della conferenza dei capigruppo, che non è ancora firmato dal Direttore Fabrizio Chirico 

perché assente, comunica che il Presidente Piscina ha chiesto di ritrattare la dichiarazione che questa sera 

avrebbe comunicato la composizione della Giunta e che l’assessore esterno non sarebbe stato Luca Lepore. 

Prosegue ora la seduta con, vista l’assenza del Presidente del Municipio, con la trattazione del 3° punto 

all’o.d.g.  riguardante  le proprie comunicazioni. 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino comunica che questa sera avrebbe voluto nominare il Cons. 

Colantuoni Vice Presidente del Consiglio, per la stima che ha nei suoi confronti. Ma entrambi stanno 

cercando di accordarsi sui tempi perché vogliono coprire il Consiglio, essere sempre presenti e  conciliare 

anche  il lavoro con la famiglia. Sono quindi in una fase di discussione e quanto prima  si ufficializzerà la 

nomina. 

Riguardo al 4° punto informa che nella riunione dei capigruppo di maggioranza erano state definite le 

commissioni e le figure da accordare alle stesse. L’elenco è stato tempestivamente comunicato agli uffici 

affinché venerdì si potesse inviare la proposta ai capigruppo e quindi a tutti i consiglieri e poterne discutere 

questa sera. Ma sabato alle ore 17.00 ha ricevuto una e-mail da parte del Cons. Ruggeri, capogruppo della 

Lega, in cui si chiedeva la modifica delle commissioni e nel contempo chiedeva confronto, dialogo, 

partecipazione di tutti i capigruppo e di firmare entro le ore 8.00 di lunedì. 

Nonostante non condividesse questa scelta alle ore 8.00 di lunedì era presente in ufficio per firmare la 

proposta. Ma lo avrebbe fatto però se il Presidente del Municipio avesse già nominato la Giunta. Ciò 

purtroppo non è avvenuto.  

 

 

Al termine del proprio intervento il Presidente del Consiglio Sorrentino dichiara chiusa la seduta alle ore 

20.09. 

 

IL SEGRETARIO 

Gabriella Tonello 

 

IL PRESIDENTE 

DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO 2 

Carlo Sorrentino 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 

 

ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  

 

 


